日出版的第20期《求是》杂志将发表中 共中央总书记、国家主席、中央军委主席 习近平的重要文章《在黄河流域生态保

护和高质量发展座谈会上的讲话》。 文章强调,要坚持绿水青山就是金 山银山的理念,坚持生态优先、绿色发

展,以水而定、量水而行,因地制宜、分类 施策,上下游、干支流、左右岸统筹谋划, 共同抓好大保护,协同推进大治理,着力 加强生态保护治理、保障黄河长治久安、 促进全流域高质量发展、改善人民群众 生活、保护传承弘扬黄河文化,让黄河成 为造福人民的幸福河。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

文章指出,黄河流域是我国重要的 生态屏障和重要的经济地带,是打赢脱 贫攻坚战的重要区域,在我国经济社会 发展和生态安全方面具有十分重要的地 位。保护黄河是事关中华民族伟大复兴 的千秋大计。黄河流域生态保护和高质 量发展, (下转第四版)

脱教

任成

李萍在市人大常委会党组会议上强

村

集体

从『双穷』到

共 富

不忘初心

"体检结果出来了,俺身体结 实着呢。村里每年都给我们安排 免费体检,体检项目包括癌症筛查 等。村里为村民办的好事一年比 一年多,在李庄村生活,有福!"10 月15日上午,新华区曙光街街道李 庄村村民刘明伍说。

今年9月,李庄村为符合体检 条件的1258名村民免费体检。村 里出钱,村民体检,在李庄村已经 是第四年了。

集体经济有底子,为民办事才 有底气。2018年,李庄村集体经营 性收入达4023万元,集体固定资产 20多亿元。

然而,1995年的李庄村还是一 个穷村,集体债务3000多万元,村 民人均负债1.3万元。"李庄村实现 '蝶变',得益于党建引领。"新华区 委书记乔彦强说。

李庄村的转型发展: 村民与村集体从"双 穷"到"共富"

"地卖完,钱花空,撇下的地成 塌陷坑,村民急得把三轮蹬。"这句 顺口溜记录了李庄村人曾经的痛。

李庄村原来位于城乡接合部,村 里没几亩像样的农田,所以一直没分 田到户,走的是集体发展道路。1995 年,新一届村"两委"班子上任时,12 个村办企业停产7个,剩下的5个半 死不活。"那时候村里负债3000多万 元,村民人均负债1.3万元。"村党委 书记辛建说。24年来,辛建从村委会 主任、村党支部书记到村党委书记, 李庄村的"蝶变",他感触最深。

1995年,村党支部提出"退二 进三,发展三产,鼓励个体"的发展 思路,即第二产业转型,发展第三 产业,鼓励个体经营

村里拆除了破旧不堪的建西 综合市场,建起西建材大世界;对 原来濒临破产的7个村办企业果断 关、停、并、转;对村北部已成为垃 圾场的采煤塌陷地、塌陷废弃地进 行回填,建起了建材、家具、装饰材 料、汽修、饮食文化5个专业市场, 村集体固定资产达到亿元。

第三产业的蓬勃发展提升了 李庄村的土地价值。商户多了,村 民的年均收入也在增加。2008年 初,李庄村清偿完3000多万元债 务,村集体固定资产达到1.9亿元。

债还完了,还有了结余。"要让 村民的日子更好! 大胆改革,实行 股份合作。"村党委副书记、监事会 主任滕矿民说。

2008年4月,李庄村启动股份 制改革。经过21次村民代表大会,股改方案20次易稿、三榜公 布。2009年9月27日,我市首家村级集体股份合作社——新华区 曙光街街道李庄村股份合作社挂牌成立。

10年来,李庄村股份合作社运行平稳。目前,李庄村村民 3126人,其中股民2609人。村里有6家村办集体企业,村集体 固定资产从改制前的1.9亿元增长到目前的20多亿元,村民人 均股份年分红2万元,村民与村集体实现"双赢共富"。

叫响全国的基层党组织: "三心两不要"牢记心中

"一路走来很不容易,主要靠党建引领这个'主心骨'。"辛建 说。为了加强党建,村里要求"两委"班子做到"三心两不要"(办 事有公心、工作有事业心、做人有平常心, 当干部不要怕吃亏、 想发财不要当干部), (下转第四版)



9月份 CPI 上涨 3%

10月15日,河北省邢台市 任县一家超市的工作人员在 整理蔬菜。

国家统计局10月15日发 的调控预期目标。 布数据,9月份,全国居民消费 价格(CPI)同比上涨 3%,过半

系猪肉价格上涨推动。今年1 至9月平均,CPI比去年同期 上涨 2.5%, 低于全年 3% 左右

新华社发 (宋杰 摄) (相关报道见今日第四版)

市政府给谷丹丹记个人二等功

本报曾深入报道其先进事迹

本报讯 (记者毛玺玺)近日,市政 府作出决定,给叶县辛店镇人力资源 和社会保障所所长谷丹丹记二等功。

决定指出,谷丹丹,女,2006年9 月参加工作,中共党员,现任叶县辛店 镇人力资源和社会保障所所长。先后 被叶县评为"扶贫标兵""劳动模范"; 被叶县人民政府记三等功一次;荣获 平顶山市养老保险先进工作者、平顶 山市就业先进工作者、平顶山市脱贫 攻坚工作先进个人等荣誉称号。该同 志参加工作以来扎根基层、深入农户, 走遍了辛店镇39个建制村,全心全意

服务3123户贫困户,真正把脚印留在 基层,把口碑树在民心;深入钻研人社 政策,勇于业务创新,探索出的"双卡 入户,四色管理"扶贫工作法在叶县推 行,效果显著,被市扶贫办誉为"金点 子"。该同志的先进事迹受到了各级 领导和社会各界的高度评价,2019年 7月入选"全国人社服务标兵"宣讲 团,人民日报、新华社等多家媒体予以 宣传报道,平顶山日报发表了长篇通 讯《山丹丹花开红艳艳》,在全市引起 了强烈反响。

为表彰先进,市政府决定给谷丹

丹同志记个人二等功一次。

决定强调,全市广大干部群众要 以谷丹丹同志为榜样,爱岗敬业、恪 尽职守、扎实工作,为我市综合实力 高质量重返全省第一方阵作出积极

今年8月5日,本报以《山丹丹花 开红艳艳》为题独家首报了谷丹丹同 志的先进典型事迹,随后连续刊发《山 丹丹开花为什么红艳艳》《用实干托起 为民初心 用真情扛起服务使命》《牢 记初心使命 勇于担当作为》等多篇评 论员文章及反响。



完善新材料产业链条

10月15日,员工在生产线上忙碌。 平顶山锦华新材料科技有限公司 高档锦纶面料产业园工程项目由浙江 开工建设。目前,一期1.5亿米高档锦 庆联集团投资建设,是平顶山尼龙新

材料产业集聚区的引进项目,总投资 28亿元,占地650亩,于今年3月8日 纶面料项目已投产。项目全部达产

后,将实现年产值46亿元,吸纳就业 3000人,将为我市完善新材料产业链 条、加快经济结构调整、推进转型发展 提供重要支撑。本报记者 牛智广 摄

牢记嘱托 奋勇争先

谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章

平顶山热电:努力提升发展质量

日,平顶山热电公司厂区门口的 LED 屏幕上显示着实时环保数据。 "这些数据直接取自公司控制系统, 反映了当前烟气排放中污染物的浓 度,数值显示已经达到了超低排放 要求。"公司总经理、党委副书记高 成梓介绍。

平顶山热电由始建于1966年的 平顶山电厂发展而来,尽管是一个老 厂,近年来却创下多个环保改造"第 一":国家电投集团系统首次全过程 达标排放、首批完成河南省新排污证 申领、首批通过河南省清洁生产审 核、首批获得市工业"绿色企业"挂 牌。

2010年至今,该公司积极运用

本报讯(记者高轶鹏)10月13 新技术、新工艺、新方法,投入数亿 动能转换工作部署上来,通过优化电 元资金,实施袋式除尘、脱氮提效、 脱硝改造等10余项重特大型环保技 改,让传统发电企业及时跟上绿色

> 高成梓表示,学习了习近平总 书记考察调研河南时在郑煤机的重 要讲话和重要指示精神后,企业更 加坚定了依托科技创新、提升发展 质量的决心和信心。

火电企业作为支撑经济社会运 转的技术密集型企业,只有顺应时 代发展,加速转型升级,才能更好地 实现安全可靠、高效环保、管理科学、 规范智能目标。高成梓说,下一步, 平顶山热电要通过"智慧电厂"建设, 把提高发展质量和效益落实到新旧 厂燃烧、汽水、风烟、电能、燃料等系 统生产过程,实现发电企业的高效、 环保运行;通过安全防护、视频、智能 预警等技术手段,消除设备隐患和风 险,达到本质安全目的;通过无人或 少人值守、机器巡检、大数据诊断等 技术手段,最大限度地解放生产人员 和管理人员劳动强度,使人员从重 复、低效的劳动中解脱出来,从事更 高级的分析、管理工作,达到减员增 效的目的,最终推动平顶山热电由传 统单一的热电企业向具有核心竞争 力的区域一流清洁能源企业转型升 级,为我市综合实力高质量重返全 省第一方阵、助力中原更加出彩作 出新贡献。

30年党龄 27年坚守岗位 49岁因公殉职

城管人宋有业爱岗敬业甘于奉献

本报讯 (记者毛玺玺)10月14 党,1987年11月至1992年1月在中国 日,新华区委有关负责人介绍,该区开 展向宋有业同志学习的活动,并下发 学习决定,要求全区各级党组织把开 展向宋有业同志学习的活动与本部门 本单位的工作实际结合起来,与开展 "不忘初心、牢记使命"主题教育结合 起来,迅速掀起学习热潮。

宋有业,男,河南柘城人,1970年 8月出生,1989年7月加入中国共产

人民解放军某部服役,1992年10月至 2009年7月在平顶山市城管处执法队 工作,2009年7月至2019年9月在新 华区城市管理局工作,2019年9月20 日下午5时在工作中因突发急症去 世,年仅49岁。他生前曾任新华区城 市管理局西部管区党支部书记和北 部、西部管区大队长,曾荣获新华区创 建国家卫生城市先进工作者称号,以

及新华区大气污染防治先进工作者、 先进个人与新华区优秀共产党员等荣

决定指出,宋有业同志以爱岗敬 业的工作态度、勇于担当的工作作风 和甘于奉献的工作情怀,展现了新时 代共产党员的责任与担当。要学习他 爱岗敬业、任劳任怨的工作态度,干事 创业、勇于担当的过硬作风,情系群 众、为民服务的奉献精神。

本报讯 (记者毛玺玺)10 月15日,市人大常委会党组会 议召开。市人大常委会党组 书记、主任李萍主持会议,市 人大常委会党组副书记、副主 任张荣海,市人大常委会党组 成员、副主任齐俊禄、韩宏亮, 市人大常委会党组成员、秘书 长肖元欣参加。 会议听取了市人大常委

会机关开展"不忘初心、牢记 使命"主题教育情况和市人大 常委会定点帮扶村鲁山县张 官营镇南杨庄村、紫金城村脱 贫攻坚工作汇报。

李萍指出,今年9月主题 教育开展以来,市人大常委会 党组和机关党组高度重视、精 心谋划、周密安排,主题教育 扎实有序推进,取得初步成 效。要持续以高度政治自觉 抓好主题教育,认真履行职 责,传导责任压力,确保主题 教育取得扎实成效。要坚持 以上率下,领导干部带头加强 组织领导;要从严从实要求, 切实提高学习成效;要创新载 体,努力在主题教育中体现人 大特色;要把四项重点措施贯 穿主题教育全过程,持续推 进、常抓不懈,调查研究要往 实里走,抓紧出成果,检视问 题要逐步深入,从严从实剖析

查摆,整改落实要立行立改,取得实效长效。

李萍对机关定点帮扶村脱贫攻坚工作表示肯定,并传 达了市委书记周斌在全市脱贫攻坚第八次推进会议上的讲 话精神。她强调,市人大常委会党组要把脱贫攻坚作为当 前重要政治任务,全力助推市委"大干一百天、决战四季度" 决策部署落实落细。党组成员要深入联系乡(镇)、村,加大 对脱贫攻坚的调研和指导力度;驻村工作队员及机关帮扶 责任人要各司其职,切实做到真帮实扶;市人大常委会机关 要全力支持驻村帮扶工作,形成合力,确保圆满完成年度脱

李萍还部署了市委要求的"包村联居抓支部"工作。

同水源 同规划 同水质 同水价 同管理

叶县积极推行 城乡供水一体化

通讯员艾向华)"拧开水龙 头,自来水哗哗地流出,喝在 嘴里、甜在心里,这真是顺应 民心的好工程!"10月15日, 在叶县夏李乡孙庵村,村民 王顺卿夸赞道。

"乡亲们不但用上了自 来水,而且享受到了城乡同 等服务。"叶县水利局局长任 磊说。近年来,叶县多方筹 集资金,打井架管道解决吃 水难题。去年,该县坚持以 城乡一体化供水为抓手,不 断创新建设、管理、服务模 式,力争让全县城乡居民喝 上"同水源、同规划、同水质、

同水价、同管理"的自来水。 该县将供水管网由城市 向农村延伸,覆盖至部分乡 镇,城乡居民统一使用南水北 调水源,饮水水质统一按照国 家标准定时检测,由县国源水 务公司统一管理和运营,农村 居民与城市居民享受同等用 水服务权益,真正实现"水质 安全有保证、农户用水更方 便、管理服务有保障"。目前, 该县九龙、昆阳、盐都等街道 和马庄乡、田庄乡等近郊乡率 先实现城乡供水一体化。

该县坚持建设一盘棋, 在科学论证、统一规划的基 础上,大力实施安全饮水工 程,他们筹资2亿元,按照"当 修则修、应建则建"的原则, 至2018年底新建饮水安全工 程326处,实现了自然村安全 饮水全覆盖。

城乡供水一体化工程涉 及千家万户,建好难,管好 更难。叶县积极探索社会 化服务,实行县乡村三级管 理体制。县级层面,将全县 供水特许经营权交给叶县

本报讯 (记者杨沛洁 国源水务公司,安全饮水工 程由其统一运营管理。在 乡镇,国源水务公司设立乡 镇客户服务中心,由其负责 管理、维护安全饮水工程, 保障正常供水。村级层面, 按照每2000户设立一名水 管员的标准,组建村级管理 服务队伍。

"我们开通24小时服务 热线,不定时进行用水知识 宣传,向用户普及用水常 识。严格按照'小修不过夜, 大修不超过24小时'的服务 承诺,提供统一维修服务。' 叶县国源水务公司负责人房 春法说。

该县严格按照国家规定 的检测频次对水质进行日 检、周检、月检,确保水质安 全达标。国家规定的42项检 测、106项检测,检测报告均 在叶县政府网站及公司客服 大厅公示,让群众用上明白 水、放心水、安全水。

在坚持用好用足当前水 源的前提下,该县结合自身 水资源实际规划实施水源替 代工程,利用燕山水库和孤 石滩水库优质水源建设两座 水厂,分别向南部和西部偏 远乡镇供水。"到2021年两座 水厂投用后,叶县就能实现 地表水替换地下水全覆盖。"

水价由县发改部门召开 听证会确定。同时,所有贫困 户用水每月3吨以下免费,3-5吨半价,5吨以上正常收费。

该县的做法得到了上级 政府及相关部门的充分肯 定。今年7月,全省安全饮水 现场会在叶县召开。目前, 已有十几个市、县安排人员 到叶县参观学习。